

问诊 咨询 维修 帮办

居民需求在哪里 志愿服务到哪里

中医问诊、义务理发、政策宣传、帮代办……居民的需求在哪里，志愿服务就到哪里。9月22日，南寨街道兴安苑社区举行的“便民开放日”上，各式免费服务让居民欢喜不已，这是南寨街道兴安苑社区抓党建促基层治理能力提升专项行动的具体举措，让居民们在家门口就能“零距离”享受到便民服务，社区暖心之举受到辖区居民的广泛好评。



便民服务“有温度”

9月22日一大早，家住兴安苑东区的居民李阿姨在“便民开放日”活动现场转了一圈“收获满满”，直夸活动办得暖心。当日，她先免费测量了血压、血糖，随后听志愿者讲解了如何防电诈及创城知识，还用老伴手机上“学习强国”APP里的积分兑换了一袋盐，最后还免费理了个发，“师傅的手艺真不错，一下子感觉头上清爽多了。”

义诊、咨询、维修、帮办……这些都是兴安苑社区为辖区居民提供的专业性志愿服务，10余种服务模式让居民们在家门口就能“零距离”享受到贴心的便民服务。“目前，我们已开展了不同规模的‘便民开放日’活动20余场，辖区驻地单位、门店商户20余家的100余位志愿者参与其中，惠及了3个小区的4000多位居民。”



盘活志愿“蓄水池”

“大爷您悠着点，别累着。”活动现场，84岁高龄的赵海珠大爷的磨刀点格外引人注意，他是志愿服务中的常客，每次“便民开放日”都少不了他的身影，多年的无私奉献让他赢得了“太原市学雷锋最美志愿者”的荣誉称号。如今，在赵大爷的影响下，越来越多的社区居民参与到志愿者队伍中，目前，已有超100位志愿者在“便民开放日”中各显其能。

“做有温度的社区服务”是兴安苑社区发展的总基调，随着“便民开放日”活动内容的不断丰富，志愿者队伍不断壮大。“盘活志愿者队伍‘蓄水池’，为人民群众提供最优质的志愿服务。”兴安苑社区党支部书记安建芳介绍，“便民开放日”诞生于社区“邻里节”，初衷是“邻里互助”，随着身边邻居、商户、驻地单位的参与，形成邻里相伴、相携、相帮、相扶、相助、相悦的社区氛围。

目前，社区充分利用驻地单位、商户等资源优势，组建了“义务维修队”；动员药店、诊所、按摩理疗店组建了“医疗服务队”；动员辖区10余家理发店组建“义务理发队”；辖区乡贤能人组建了“生活服务队”；社区工作人员及网格员组成“帮办代办队”……每一次便民服务活动，志愿者们都身体力行，以实际行动传播文明行为、汇聚文明力量，为文明城市建设添砖加瓦。

记者 李晓琳 通讯员 杨梦滢 文/摄

清理“空中线缆” 改善小区环境

本报讯（记者 李涛 通讯员 郭遥）放眼望去，曾经遮天盖地的通信线缆被全面梳理干净，拔剪捆扎、归并收入墙体线槽中，清爽的环境新貌引得许多居民连连称赞。9月23日万柏林消息，针对部分老旧小区存在“蜘蛛网线”的情况，万柏林街道喊来各个运营商，对这一情况全力整改，通过拆除废线、捆扎线团、缆线入管等多种方式改变了乱象，既消除了安全隐患，又改善了老旧小区的环境面貌。

彭西二巷、和平中巷周边都是老旧小区，线缆杂乱且老化严重。万柏林街道针对这一问题，召开线缆整治推进会，召集各个运营商负责人共同制订整治方案，将范围细化到点、责任到人。

街道与社区工作人员进行实地摸排、现场确认，根据不同路段、区域存在的实际问题，因地制宜制订具体

整改方案。整个过程从安排部署、经过反复研判，到投入整治只用了短短2天时间，通过此次整治为居民提供了安全有序、干净美观的城市环境。

工作专班结合实际情况，按照“先急后缓、点面结合、分步实施”的整治顺序，规范整治空中线缆，坚持整治一块见效一块。在清理整治现场，工作人员按照安全、规范、整齐的原则，采取“贴墙、捆扎、隐藏”等办法，对废弃线缆进行确认剪除，对凌乱的线缆规范捆扎，确保空中线缆设置规范、排列整齐、使用安全。

文明单位创建

随意横穿轨道太危险

本报讯（记者 李涛 通讯员 张颖）个别行人为了一时方便而横穿铁轨，看着远处呼啸而来的列车，让人为他们捏了一把汗。这种危险的情形，时常能在铁路沿线见到。9月23日万柏林消息，铁路西南环线是一条货运铁路线，途经晋机西社区，为了杜绝居民随意横穿轨道、在沿线倾倒垃圾等影响列车运行安全的行为出现，社区与铁路部门采取“双段长”制，护航沿线安全。

铁路西南环线途经晋机西社区辖区，这条线路以货物运输为主。在列车运行中，有些人看似随手的举动，有可能对列车安全带来不小的隐患。比如，随意扔掉的塑料袋、货物外包装、广告条幅、风筝等“轻飘物”，如果飘落在线路的接触网上，就有可能出现逼停、降速等导致铁路行车安全的事件。再比如，个别人为了赶时间，无视信号灯，随意横穿铁轨，甚至在铁轨上坐卧逗

社区护路办敲“警钟”

留，这是极其危险的举动。

为此，万柏林街道晋机西社区，携手市铁路护路联防中心、中铁太原局护路办、万柏林区政法委、驻地单位兴华西街小学联合举办“手拉手、心连心”铁护公益活动，向居民宣传“知路、爱路、护路”的知识。

另外，推行“双段长”制，这意味着，社区、铁路部门会分别指定人员作为“段长”，各司其职，定期对铁路沿线环境问题进行逐一排查整治，在“共建、共享、共治”的思路下，实现路地互惠共赢。



9月23日，商贩在漪汾桥占道经营，希望有关部门加强管理。
阴钰奇 摄

文明亮剑

创城青年团 服务在一线

本报讯（记者 王勇 杨莉）连日来，尖草坪区广大团员青年纷纷加入各村、社区的志愿服务队伍，用高昂的热情、似火的青春，争当文明行为的践行者、文明创建的推动者、文明风尚的传播者。

青年志愿者们身穿红马甲，手拿各类工具，在社区角落、十字路口、停车地段，用言语和行为传播文明。通过积极参与形式多样的创城志愿服务活动，助力家乡开启“美颜”模式。

向阳镇团委充分发挥团组织桥梁纽带作用，组织返乡大学生加入青年志愿者队伍，在人和美小区和公园湾小区，通过发放宣传资料、创城问卷等方式，向居民宣传创城知识及其重要性，并倾听居民对创城工作的意见和建议，让居民对文明创建工作有了更多的认同和支持。

尖草坪街道团工委、迎新街街道团工委充分利用“共青团员向社区报到”活动，组织辖区内大学生共青团员投身创城实践中。青年团员积极发扬志



停水通知

兹因配合南十方西路管线工程，需对供水管线进行改迁，定于2022年9月25日10时—2022年9月26日10时在下列区域实施停水：

南十方街(东中环路——双塔北路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年9月23日